用劳动引领时代之风

-盐城亭湖区发挥劳模工匠引领效应激发创新创优动能

通讯员 孙成栋 姜卫明 刘保顺

善攻"卡脖子"技术的优秀工匠缪友 发、返乡创业的"90后"农场主姜丽李伟夫 妇、25年专注盐城味道的名厨倪兴勇、在 指尖上"勾勒"美丽人生的创业者刘静、以 "检察蓝"守护"生态绿"的青年标兵王静、 用巧手弘扬非遗文化的泥塑艺人刘银林 ……这一个个平凡又不凡的名字,是盐城 市亭湖区各行各业劳动者的代表和缩 影。身为"时代的耕耘者""事业的追梦 人",他们在爱岗敬业、默默奉献、创新创 优中,用实际行动诠释"劳动创造幸福,拼 搏成就未来"的真谛。

用劳动铺就追梦之路

从车间一线工人成长为一名成果丰 硕的设计工程师,只花了3年时间;先后 参与数十个技术项目的设计;在省级以上 专业刊物上公开发表论文3篇,获得授权 专利13件……江苏长虹智能装备股份有 限公司工程师缪友发18年扎根企业一 线,在锐意开拓中成为一名"时代工匠"

2020年,他积极参与省级工业和信 息产业转型升级故障检测和运维软件 (MRO/PHM)攻关项目的研发,研发的 汽车产线故障检测与运维软件技术显著 提高涂装车间的自动化、数字化、柔性化 和智能化水平,降低了生产能耗和生产成 本;参与研发的涂装行业翻浸输送技术系 国内首创,打破了国际技术垄断,现已在 国内六个大型车企得到应用……

在亭湖区,像缪友发这样在平凡岗位 成长成才的劳动者不在少数。近年来,该 区大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精

体

管

呼

唤

职

健

神,积极为劳动者搭建成长舞台、打造创 新平台、提供比武擂台,区总工会公众号 开设"劳动百态"等专栏,通过宣传发动、 正向激励、典型示范等举措,引领全区各 行各业劳动者崇尚实干、奋发进取,在平 凡的岗位上创新创优、成就精彩,献力全 区经济社会发展。累计涌现全国劳动模 范5人、省劳动模范34人、市劳动模范 108人;"江苏工匠"1人、"盐城工匠"3人、 "亭湖工匠"20人;全国五一劳动奖章获得 者6人、江苏省五一劳动奖章获得者13

人、盐城市五一劳动奖章获得者67人。 用劳动彰显奉献之美

"陈列馆中的每一样老物件都有一段 故事,让我们仿佛走进了烽火岁月,真切 感受到老一辈无产阶级革命家们的丰功 伟绩!"近日,亭湖区总工会组织劳动者代 表,来到位于该区先锋街道东河村的盐城 市爱清红色文化教育陈列馆参观,大家面 对琳琅满目的红色展品,连连发出感叹。

该陈列馆由全国劳动模范、"中国好 人"、"江苏省岗位学雷锋标兵"仇爱清创 办,于2021年建党100周年之际对外开 放,常年展出他历时近40年搜集的近2万 件红色文化藏品。截至目前,前来参观者 已达10万余人次。

多年来,仇爱清一直在公益事业上辛 勤耕耘,先后牵头创建"盐城市拥军市 场"、成立盐城市爱清公益服务活动中心 和盐城市爱清志愿服务队。与此同时,他 还坚持收藏革命文物,千方百计征集革命 史料与实物,先后捐给盐城新四军纪念馆 365件革命文物、盐城烈士陵园80件革命 文物、盐城军分区80件革命文物。

为助力党史、军史、国史学习教育,仇 爱清又投入200余万元,建起"盐城市爱 清红色文化教育陈列馆"。"建陈列馆是为 了引导人们牢记今天的幸福生活来之不 易,让红色基因、革命薪火和劳动精神、奉 献情怀代代传承。因此无论多辛苦,都是 值得的。"仇爱清说。

这句话也是亭湖区全体劳动者以辛 勤付出彰显奉献之美的一个缩影。近年 来,该区在全体劳动者中大力弘扬爱岗敬 业、乐于奉献的精神,利用组织参观红色 基地、聆听劳模事迹报告会、观看工匠风 采短视频等方式,持续营造奉献氛围,激 发奋进动力。与此同时,对劳动者中的敬 业奉献先进典型予以多方位的关心关怀 与表彰奖励,通过评先评优、登门慰问、风 采展示,组织赴外交流学习、参加疗休养 等多种方式,切实提升敬业奉献先进典型 的成就感与美誉度。

用劳动点燃创新之火

日前,坐落于新洋经济区的江苏千和 装配式建筑科技股份公司里,全国五一劳 动奖章获得者陈跃正与创新团队成员一 起讨论绿色建材研发、绿色施工等方面事 宜。作为亭湖区劳动者的杰出代表,陈跃 在区总工会、新洋经济区、千和装配的引 领支持下,牵头成立了"千和劳模工匠创 新工作室"。工作室主要围绕绿色建材、 绿色施工、装配式建筑、智能建造、数字建 筑、BIM技术等方面开展绿色技术创新活

动,培养绿色建材领域专业技术骨干,突 破行业技术"瓶颈"。

以工作室为阵地,陈跃带领团队潜心 研究装配式建筑相关技术,并被中国智能 工程研究会"十四五"规划重点课题专家 委员会聘请为"装配式施工技术研究与应 用"课题负责人。课题完成后,不仅促进 了装配式建筑在全国范围内的推广和应 用,也为企业带来直接经济效益;他还带 领团队研发出新产品蒸压橡胶粉-粉煤灰 砌块,助力全省新型建筑材料行业形成数 亿元的产值规模,相继带动建材、轻工、化 工、机电等多个行业发展,此产品已获国 家知识产权局发明专利授权。

为让劳模等先进典型发挥示范引领作 用,带动更多劳动者成长成才、创新创优, 亭湖区紧扣全区产业布局和产业体系,一 方面靶向培育劳模、工匠、"金牌工人"、"首 席技师"等先进典型,一方面精准搭建"劳 模工作室""工匠名师坊"等标杆示范平台, 全方位发挥"劳动明星"的引领效应。

近日,亭湖区总工会组织盐城市劳动 模范、江苏高精机电装备有限公司装配车 间主任杨东东,"盐城工匠"、同和智能装 备有限公司电气部部长孙传峰,"亭湖工 匠"、凯斯博电梯有限公司机械工程师冯 小钟,走进江苏圣泰阀门有限公司,深入 车间进行现场指导、助力技术攻关,激励 工人勤学苦练、成长成才。

像这样的活动,在亭湖区常态化开 展。据了解,截至目前,全区已有"劳模工匠 创新工作室"21个、"名师带徒"130余对,累 计举行"劳模工匠进企业"等服务活动180 余场次,优秀劳动者的示范作用持续彰显。

无锡两位省劳模 现场观礼神舟二十号飞船发射

本报讯(王怡荻)4月24日17点17分,搭载着神 舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭直冲云 霄。为加强中国航天事业的宣传推广,中国航天基金 会梦之蓝公益专项基金组织部分江苏省的优秀代表赴 发射现场观礼,无锡市两位江苏省劳模——钱小玲、 程雪峰受邀在神舟飞船发射现场共同见证了这激动人 心的历史时刻。

"当长征火箭托举着航天员直冲云霄的那一刻,我 深切感受到中国航天人'特别能吃苦、特别能战斗、 特别能攻关、特别能奉献'的精神品格,这种追求卓 越的信念与我们劳模精神一脉相承。"无锡市科虹标牌 有限公司副总经理钱小玲表示, 作为新时代的劳模, 她将继续发扬"爱岗敬业、争创一流"的精神,带领 团队在智能制造领域精耕细作,为无锡建设具有全国 影响力的科技创新高地贡献工人力量。

"戈壁的风裹着火箭燃料的灼热扑面而来,当我仰 望神舟二十号刺破天际的轨迹时,太湖畔的麦田与酒 泉的发射塔在泪光中重叠。"江阴市雪峰农业专业合作 社理事长程雪峰说道。他表示, 作为农业战线的劳 模, 他将把航天人"万人一杆枪"的协作精神注入乡 村振兴, 用种田人的双手在锦绣江南续写农业高质量 发展的新篇章。

泰兴举办集体协商业务培训暨 观摩活动

本报讯(顾卫东 丁闯)4月24日,泰兴市集体协 商业务培训暨黄桥创业孵化基地联盟集体协商观摩活 动在泰兴市黄桥镇举行,活动旨在进一步完善劳动关 系协商协调机制,不断提升全市集体协商工作质效。

黄桥镇创业孵化基地联盟拥有金辰(祁巷村)、电 商、润峰(叉车)、现代农业产业园、中小企业创业园 五家孵化基地,其中省级3家,市级2家,入孵创业企 业近200家,每个基地均建有独立工会。此次活动体 现了"三个新":聚焦的领域"新",在创业孵化基地 开展集体协商,开该市"先河",拓展了协商领域,具 有示范引领作用。协商的主体"新",为在基地顺利开 展集体协商工作, 黄桥镇总工会前期做了大量工作, 组建了创业孵化基地联盟、成立了联盟工会联合会, 夯实了集体协商的组织基础。协商的议题"新",创业 孵化基地的协商与区域、行业、企业的集体协商都不 相同。黄桥镇紧密结合创业孵化基地的实际, 围绕提 高入驻企业服务质量、完善基地协调机制、维护创业 者合法权益等内容开展协商,破解了协商什么的难 题,选题精准、效果实在,在该市产生了一定的影 响,提供了"泰兴样板"。

工"惠"书香・非遗有约

本报讯 (陶小宝 陶睿) 日前,南京市建邺区总工 会联合沙州街道总工会在辖区内的"徐矿书屋"举行 "工'惠'书香・非遗有约"主题阅读活动, 现场40余

职工们手持《天工开物》《考工记》《陶说》等传 统文化典籍,在"阅见匠心"主题阅读区开启沉浸式 阅读,并在特制的书签上记录感悟,与古籍中的智慧

"中国非遗的潇洒与执着"主题讲座中,南京非遗 专业学院老师武赟昊详细讲述了非遗传承中的变与不 变,并重点展示了南京非遗专业学院在古籍修复上的 专业技艺,令职工们赞叹不已。在非遗泥塑DIY环节 中,南京泥人项目省级传承人何斌向职工们演示着 "三分塑形、七分传神"的技艺精髓,在他的指导下, 职工们手中反复揉搓的泥坯也逐渐成形。

"以典籍阅读夯实文化根基,用大师讲座提升认知 维度,借实践体验强化情感认同,本次活动采用的 '三位一体'模式,很受职工欢迎!"据介绍,区总工 会将持续开展形式多样的职工阅读活动, 让职工书屋 成为新时代产业工人的精神文化港湾。

名职工共同踏上了一场跨越时空的传统文化之旅。

进行"跨时空对话"。

大峘集团 举办劳模先进事迹交流会

本报讯(峘宣)4月24日—25日,大峘集团举办 "传承初心,匠心筑梦" 劳模先进事迹交流会,5位劳 模先进走上讲台,用质朴而真挚的语言,娓娓道来他 们在岗位上默默奉献、挥洒汗水、勇战困难的感人故 事。分享着在学习成长中如何突破瓶颈、在技术创新 里怎样攻克难关、在市场开拓时怎样披荆斩棘、在经 营管理上如何运筹帷幄的宝贵经历。

大峘集团近半个世纪的发展征程, 从艰苦创业时 的筚路蓝缕, 到企业转型期的破茧重生, 再到如今稳 步发展的坚实步伐, 总有一群可爱又可敬的人, 如磐 石般扎根在平凡岗位。他们以数十载如一日的坚守, 将责任二字书写得无比厚重;他们凭借创新思维,打 破技术桎梏, 开辟出新的发展天地; 他们以持之以恒 的真诚, 赢得了客户的信赖与支持。

"以劳模为镜,我们能清晰地看到自身的不足与努 力的方向; 向发展而行, 劳模精神就是我们披荆斩 棘、奋勇向前的强大动力。他们攻坚克难的勇气, 赋 予我们直面挑战的果敢; 他们精益求精的态度, 鞭策 我们追求卓越;他们敬业奉献的情怀,指引我们坚守 初心。这些宝贵品质,是大峘集团战胜一切困难的底 气, 更是建设百年大峘的精神脊梁。"在现场聆听演讲 的一线职工们说。

宿迁乒乓球邀请赛激情开赛

本报讯(仲沭城 丁彬彬)4月26日至27日,由宿迁 市委市级机关工委、宿迁市总工会联合主办,中国移动 集团江苏有限公司宿迁分公司承办的宿迁市级机关第 二届"全球通"杯乒乓球邀请赛激情开赛。来自市级机 关企事业单位39支代表队的150余名干部职工齐聚一 堂,以球会友、以赛凝心。

随着开赛哨响,150余名选手挥拍上阵,场馆内霎时 弧光流转、银球飞舞。观众席掌声、欢呼声此起彼伏,赛 事高潮迭起。经过百余场激烈角逐,团体八强脱颖而 出,包括江苏有线宿迁分公司、宿迁市供电公司、中石化 宿迁石油分公司等。

近年来市级机关"健康逐梦新时代"趣味运动会、 "乒羽争锋"等文体活动成果丰硕,为持续打造活力机 关,增进机关之间、政企之间交流合作起到积极作用。

共振。(《浙江工人日报》4月22日4版) 超重肥胖问题的严峻性不言而喻,不仅影响身体 健康,还可能导致多种慢性病,如糖尿病、高血压等。 许多人往往以为超重肥胖的重要原因是缺少运动。 其实只是说对了一半,还有一个不可忽视的重要原 因,就是不良的饮食习惯也容易导致体重增加和慢性

在国家卫生健康委联合多部门启动"体重管理

年"三年行动之际,中国移动金华分公司职工食堂近

日推出"营养健康餐",旨在通过提供科学合理的膳

食搭配,推动职工幸福指数与企业高质量发展同频

毋庸讳言,有些传统的职工食堂工作餐通常过于 油腻和单一,不少菜品含有过多的盐分、油脂。相对 来说,不够"营养健康餐"标准,不利于职工身体健 康。中国移动金华分公司职工食堂优化菜品供应:减 少油炸食品和高糖食料,增加蔬菜、优质蛋白和全谷 物比例而推出"营养健康餐"的做法,有利于倡导和推 进职工文明健康生活方式,提升职工体重管理意识, 值得点赞和借鉴。

笔者以为,"体重管理年"行动,推动"国家喊你 减肥",企业职工食堂大有可为。职工食堂给职工 提供均衡饮食营养的饭菜,引导职工减少对过多盐 分、油脂食物的依赖,不仅让职工吃得饱,还吃得卫 生、营养、健康,可较好地帮助职工进行体重管理, 提高身体的免疫力和抵抗力,从而达到减肥和健康 的目的。当然,"体重管理"也不能只注重"营养健 康餐",还需有适度的体育锻炼相结合,要鼓励职工 在忙碌的工作间隙进行适当的运动,只有两者有机 结合,才能更好护航职工身体健康。

投稿邮箱:jsgrbky@126.com



4月24日,无锡市钱桥街道总工会在春光苑24小时工会驿站 开展"致敬劳动者·驿站度佳节"活动,现场开展了普及劳动防护和 职业病防治知识普及、漆扇DIY等活动。街道总工会还为户外劳 动者们送上暖心礼包。 薛雯 摄

4月26日, 仪征市新时代文明实践服务中心市民广场, 仪"工" "征"暖心——2025年仪征市职工普惠服务集市"五一"专场活动举 行。职工们欢聚在一起载歌载舞、积分兑奖,享受仪征市总工会提供的 周晓明 刘晨晨 摄



昆山"五个一"系列活动献礼百年工运

本报讯 (徐依能 王雨婷) 为庆祝中华全国总 工会成立100周年,昆山市总工会精心策划"五 个一"系列主题活动,团结动员广大职工赓续红 色工运血脉, 点燃岗位建功热情, 将劳模精神、 劳动精神、工匠精神深度融入发展实践。

系列活动突出"精、活、实"三大方向,以 "一列车""一次秀""一堂课""一本书""一场 教育"为特色营造出浓厚的宣传氛围。依托苏 州轨道11号线,创新推出"昆山工人先锋号" 工会专列,形成汇集工会元素的文化宣传移动 长廊;举办"礼'赞'劳动'艺'展风采"职

工才艺征集展示活动,探索"线上互动+线下展 演"融合模式,打造展现新时代工人风采的立 体舞台;全新打造"工会・师说"这一职工思 想政治课堂,邀请莫砺锋、王立志等名家学者 讲演,构筑兼具思想深度和传播吸引力的学习 平台; 开展《劳模口述史》采编, 以第一视角 记录劳模的成长经历,用身边人身边事诠释榜样 力量,鼓舞广大职工立足岗位建新功;组织"万 名职工看电影""万名职工看昆山"教育活动, 通过观看红色电影与体验昆山文旅形式, 在感悟 昆山发展成就中积蓄奋进新动能。

"新"光成炬,闪耀最美劳动"皋"光时刻

精于工,"行行都能出状元"

"您好,您的外卖已送达!""我将在半

小时内上门为您取件!""放心,这批货肯

定准时送达!"……新业态经济下,一个个

奔跑着的如皋时代"新人",以坚韧不拔的

劳动之光,汇聚成推动社会前行的璀璨星

河,照亮"微笑之城 大爱如皋"最温暖的

底色。

扫描、拣货、装车、驾驶、派件……每天 一大早,顺丰速运苏中区金九华府营业点 的快递小哥张亚军都会准时出现在服务网 点,娴熟精准地完成各个环节。

踏入快递行业12年,"微笑张公子"是 张亚军在片区里的亲切代称。日行50公 里、收派单200票,KPI连续22个月保持王 者等级,是他对"劳动创造幸福"的具体实 践。如皋市五一创新能手、市级快递员技 能比武二等奖、集团宗师师傅等级等荣誉, 见证了他穿行在如皋大街小巷、田间地头 的无数个平凡的日子。

干一行精一行,张亚军始终将优化打 包方案、提升服务、缩短收派时长等业务 技能提升放在心上、落实在行动中。他总 结的路线优化法,让派送时间成功缩减超 1小时,提出的气囊代替泡沫隔板包装数 码产品的方法,既环保又实现票均降本6 元/票。张亚军坦言,快递工作不仅是体 力活,更要用心用脑。"快递不是扔下就 走,而是送出一份信任。"张亚军将他的师 父、全国五一劳动奖章获得者张鑫传授的 这句话牢记在心。

匠于心,"将为人民注入全程"

从一线邮递员到统筹寄递的管理者, "将为人民注入全程"不仅是薛洪波的工 作信条,更是创新实践的指南。2018年 提任寄递部经理后,他率先提出"智慧邮 路"理念,持续加大皮带机、递件机、爬坡 机等智能设备的投入力度,分拣效率有效 提升37%。2024年,如皋第一台邮政无 人快递车翻开了智慧邮路的新篇章,也为 布局"如皋地区快递3小时内到件"的目 标奠定了坚实基础。

在管理岗位上,薛红波把匠心精神转 化为团队基因。2024年"双十一"期间, 他带领团队单日最高处理进口邮件 6.2万 件、出口邮件11.8万件,100%的准时送达 率创下如皋邮政新纪录。他发起"每人每 日捐一元"行动,10年来为困难学子送去 温暖,让"爱心邮路"品牌熠熠生辉。疫情 初期,组织爱心车队三次驰援,往返4900 公里,六个昼夜高强度工作,彰显了邮政 人的责任与担当。

品于行,"做货车司机,也要彰 显党员本色"

在如皋开发区物流园,刚送完货的 杨德和仔细擦拭着车上"先锋司机"的标 牌。"技术不过硬,不是合格兵",多年来, 这位曾荣立两次三等功、一次二等功的 退伍军人,将坦克运输手的严谨作风融 入车轮轨迹,勤学苦练。每次出车前,他 都要仔细检查车辆的制动系统、轮胎磨 损情况,哪怕是一颗螺丝钉的松动都逃 不过他的眼睛。二十年三百余万公里 "零事故"的硬核成绩,是他交出的又一

2007年,杨德和牵头组建"老兵车 队",让为人民服务的誓言化作滚滚车轮 上的担当。2023年深冬,得知菜农积压 的大白菜急待外销,他立即召集战友星夜 集结。车队顶着刺骨寒风穿越七百公里 抵达山东,不仅帮老乡卸货摆摊,还主动 当起"临时销售员",最终让滞销的大白菜 变成了农户手中的救命钱。返程时,他们

在零下15摄氏度的低温中连续驾驶近28 小时,又将山东的苹果等物资准时运抵无 锡。当货物安全送达时,杨德和布满血丝 的眼中闪着"使命必达"的坚定。

在如皋这座城里,还有28天跑出 2700多单的饿了么"跑单王"丁邦林、直 播助农的网络达人"南通谢先生"、严冬 里义无反顾跳进河中救人的物流骑手付 建军……新就业群体的劳动风采,成为 城市中最温暖的底色。近年来,如皋市 总工会紧密围绕各新业态新就业群体行 业高质量发展的需要,不断探索新业态 新就业群体工会工作新格局,通过组织 覆盖、权益保障、关爱服务、技能提升等 一系列举措着力增强新就业群体的归 属感。成立了如皋市新就业形态劳动 者行业工会联合会,开展夏送清凉、冬 送温暖专场慰问活动,安排新就业形态 劳动者专场疗休养,推进更多暖心驿站 的优化建设,组织开展交通安全、消防 安全、法律救助等相关培训和讲座等工 作,增强了新就业形态劳动者的获得 感、幸福感。

通讯员 于熙春 冒鑫源 周炳玥

国人大常委会副委员长的周谷 城、严济慈、倪志福同志,时任全 国政协副主席、全国总工会副主 席的郑万通同志先后为本报题 词寄语 本报创刊70多年来,由小

遗 失 启 事 遗失徐州多才建设工程有限公司(统

江苏工人报

江苏工人报简介

建省。一份庄重而不失活泼,大

气而不失灵动的清新小报在南京

诞生了——她就是江苏省总工会

年来,始终坚持立足三工(工

厂、工人、工会)、面向社会、服

务群众、服务基层的办报定位,

坚持为时代精神放歌、为职工

权益呐喊、为企业发展鼓劲

为工会工作加油的编辑方针。

宣传党的方针政策,宣传工人

阶级伟大品格和劳模精神,宣

传江苏工运创新创造,宣传企

业先进文化,成为我省宣传职

工群众、宣传工运事业、宣传

党和国家领导人、省委省政府

省人大省政协领导、全国总工

会和省总工会历届领导关心支

持与积极肯定。时任中共中央

政治局常委、书记处书记的胡

锦涛同志在本报内参报道上作

出重要批示。中共中央政治局

原常委、中央政法委原书记,时

任中华全国总工会副主席的罗

干同志亲临本报视察。时任全

本报自创刊以来,得到了

企业发展的主流强势媒体。

《江苏工人报》创刊70多

机关报《江苏工人报》。

1952年11月7日,江苏刚刚

一枚,声明作废,不再使用。 遗失昆山市锦溪镇锦宏富民合作社(普通合伙)公章、财务章、法人章各一枚,声明

作废,寻问后不再使用。

报扩为大报,由周刊发展成日 报,报纸发行量实现了连续10 多年递增,日发行量超过15万 份,位居全国各省市区工人报 前列。本报读者订户密集覆 盖我省工商企业、科教文卫单 位和省市县区党政机关,是全 省各级工会、广大企事业单位 和党政机关各部委办局宣传 品牌、展示形象、传播文化 拓展市场的优选媒体平台。

江苏工人报

规格 报眼 14×6.5cm 10000元 头版通栏 33.5×10.5cm 16000元

普通通栏 33.5×12cm 12000元 半通栏 16.5×12cm 6000元

1/4版 16.5×24cm **14000**元 半版 33.5×24cm 26000元

整版套红 33.5×48cm 50000元 整版彩色 33.5×48cm 70000元

600元 报 花 3×2cm 4000元 整条

经济信息 每字 6元 300元 小信息广告 100字内

◆刊发第二、三版通版广告 按照上述价格加收10%;

100元

启事类广告 50字内

◆重大节庆期间,刊发整版。 半版及通栏广告,按照上述价 格加收10%。

宣

江苏工人报

江苏工人报社广告部 (江苏工人报报业发展有限公司) 电话:025-83279186 邮箱:83279186@163.com 地址:南京市中山北路202号 邮编:210003 江苏工人报新闻网 网址:www.jsgrb.com